

# 谁来保护我的隐私

## ——网民呼吁加强公民网络信息安全保护

“如今个人信息严重泄露。上午接到电话，点名道姓说我网购中奖，免费获赠一套上千元化妆品，只需付200多元……”

这是一名网友在网络上的一段留言。很多网友有过类似经历，并对这类诈骗行为深恶痛绝。不少网友呼吁，进一步净化网络信息环境，以加强公民网络信息安全保护。

### 网友吐槽信息被泄露骗子太猖獗

当下，网购已经成为一种流行的购物方式，但很多网友在网购时并没有注意保护自己的隐私不被泄露。前不久，“福建女白领乱扔网购包裹引来杀身之祸”的消息就是一典型案例。

面对个人信息被泄露的潜在危险和五花八门的垃圾短信、电话推销、网络骗局，很多网友在网上频频吐槽。

网友meizi\_Jane抱怨，最近个人信息被泄露，每天都能接到一些公司的推销电话……

网友同乐640203对垃圾短信很烦恼，他说，个人信息经常被泄露，是得严格管理一下，不要手机经常被外省电话扰乱，或发短信扰乱，工作都没法做了，甚至半夜还接到骚扰电话，真是“午夜凶铃”。

网友红头绳小魔女表示，现在个人信息泄露好严重，各种骗子日益猖獗，看来微博上不能放太私人东西了。

也有网友用亲身经历提醒大家注意骗子。云朵面包1106提醒说，这年头网络诈骗太多了，今天一个骗子想骗我，被我轻松识破，嘿嘿！大家一定要小心哦！

### 谁泄露了我的隐私

买房买车生孩子、办理各种银行卡、网购网聊网签……网友们不禁疑惑，何时何地又是谁泄露了我的隐私？

网友一直在美丽在微博中提到：对方知道我的手机号码、姓名、身份证号码，不知道个人隐私信息

是如何泄露的？谁出卖的？银行？电信公司？不知……

宿州博警小马则认为有两种个人信息泄露的情况：一是非法获利为目的，一是根本就不把他人的个人信息当回事。他认为，绝大多数网民恐怕还没有学会“不经本人同意不要擅自泄露他人个人信息”这一文明常识。

不管泄露是有意还是无意，网友都面临很多风险。某公安局在其官方微博中提醒，近期网络QQ盗号诈骗案件在各地高发，广大网民在QQ聊天时不要轻信各类求助，对QQ好友以网上购物、急事缺钱、落难等为由寻求转账汇款帮助的，在汇款前一定要电话联系等多渠道进行确认，切实提高自我防范意识，防止造成财产损失。

### 加强信息保障刻不容缓

目前，我国网民数量达到5亿多，构成一个巨大的网络平台和网络群体。广大网友呼吁，有关部门切

实采取措施，加强网络信息安全保障，让广大网民在开心网游的同时更加放心安心。

网友哈哈365800说，信息安全大到国家军事政治等国家机密安全，小到如防范商业企业机密泄露、防范青少年对不良信息的浏览、个人信息的泄露等，加强信息安全保障刻不容缓。

网友武汉大学赵健认为，网络不仅需要“自我净化”，也需要他律机制，厘定行为边界，依法加以监管。管住不负责任的谣言，管住个人信息的泄露，防止和打击从色情到诈骗的数字化犯罪是很有必要的。

全国人大常委会12月24日将审议加强网络信息保护的决定草案，广大网友对此充满期待。

网友去郊游嘎嘎说，草案的审议给担忧自己信息安全的网民带来希望，用法律形式保护公民网络安全，给广大网民吃了定心丸，也为我国网络规范运行奠定了基础。网友白生人希望，草案能给予盗取个人信息约束和惩罚。  
（据新华社电）

## 国家对发电用煤临时价格干预措施下月起解除

据新华社电 记者12月23日从国家发展和改革委员会价格司获悉，从今年年初实施的发电用煤临时价格干预措施将于明年1月1日起取消，发电用煤价格由供需双方自主协商确定。

发展改革委近日给各省区市人民政府及神华集团、华能等国有煤炭和电力企业下发通知，宣布根据当前发电用煤供需形势和价格变化情况，解除自今年1月1日起实施的电煤临时价格干预措施。

发展改革委同时要求地方相关部门进一步做好煤炭价格监测工作；山西、内蒙古、陕西等主要产煤省（区）价格主管部门要按月监测主要煤炭生产企业的电煤结算价格、产量、热值、成本等情况。若电煤价格出现非正常变化，要及时向我委报告。

对于个别地方违规设立涉煤基金和收费项目，加大煤炭生产和销售企业成本的做法，发展改革委重申，“地方各级政府不得采取行政手段不正当干预企业煤炭供销等经营活动。严禁企业之间达成价格垄断协议控制煤价；不得采取降低热值、降低煤质、以次充好等手段变相涨价；不得哄抬煤炭价格。”对煤炭经营中的价格违法行为，各级价格主管部门将依法予以严肃查处。

## 广西巴马一市场发生火灾 1人失踪

新华社南宁12月23日电（记者夏军、覃星星）记者从广西巴马瑶族自治县消防部门获悉，23日7时许，巴马瑶族自治县农贸市场发生火灾，消防官兵赶赴现场救援，现场共疏散13名群众，目前有1名人员失踪，现场消防官兵正在搜救中。

据当地消防部门介绍，由于农贸市场2楼堆着大量服装、年货等货物，且当地刮起大风，导致火势较猛，着火面积达1500平方米，直至10时30分，火势基本得到控制，消防官兵正对零星火点进行扑灭，火灾发生原因正在进一步调查。

## 陕西延安通报国贸大厦火灾原因 控制10名相关人员

本报综合消息 12月23日下午，陕西省延安市相关部门通报了国贸大厦火灾事故最新情况。截至目前事故共造成3人死亡，21人受伤。初步调查，火灾原因为大厦外墙施工时，值班民工擅离职守，无烟煤炉引发。目前，公安机关已控制施工单位有关人员10人。

在火灾事故现场，经先后5次清理，共发现3具遗体，其中1人为住店旅客，1人为5层火锅店值班门卫，1人为国贸大厦值班保安。另有21名伤员被送往延安大学附属医院接受治疗，其中9名伤员伤情为一氧化碳中毒，12名伤员伤情为一氧化碳中毒合并轻中度吸入性气道损伤。21名受伤人员中年龄最大的50岁，最小的7岁，其中男性11名，女性10名。目前，伤者生命体征平稳，无生命危险。

据初步调查，造成这次火灾的原因是陕西中院土木工程有限责任公司对国贸大厦外墙进行混凝土加固立柱浇筑加温时，值班民工擅离职守，无烟煤炉引燃包裹混凝土加固立柱的棉被和围挡彩条布，引发国贸大厦二楼起火。

目前，公安机关已控制施工单位有关人员10人，将对责任人进一步立案审查。  
（于中）

## “风吹雪”致乌鲁木齐周边道路数百车辆被困 800余群众成功获救

12月22日

乌鲁木齐气温降至今年入冬以来最低值，达到零下29摄氏度，部分地区伴有10级大风，能见度不足10米，形成“风吹雪”恶劣气候

22日17时许

多路段出现严重交通堵塞  
①吐乌大高速公路乌拉泊至达坂城路段  
②314国道达坂城至乌鲁木齐路段  
③乌奎连接线乌拉泊路段  
④省道216永丰乡至仓房沟路段

截至23日零时许

共解救和安置被困群众800余人 疏导车辆400余辆



新华社记者曲振东摄影

## 福建宁德“4·18”特大走私毒品案宣判

12月23日，福建省宁德市公安边防支队民警对缴获的毒品“K粉”进行编号登记。

12月20日，福建省宁德市中级人民法院一审判决公安部督办的“4·18”特大走私毒品案，被告人陈某犯走私毒品罪，判处死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

2012年4月18日，警方获得一条大宗毒品走私线索，7月5日，福建省宁德市公安边防支队破获此案，抓获犯罪嫌疑人1名，缴获毒品氯胺酮（俗称“K粉”）340余公斤。  
新华社发



## 幼童被困车内 父母不愿砸车救儿

本报综合消息 当你幼小的孩子被困车内，你会果断施救，还是被动等待？12月22日下午，浙江省温州市区桥儿头社区金菊组团上演了紧张的一幕，一对粗心的父母不仅将钥匙遗忘在车内，而且自己的小宝宝也被反锁车中。由于家长不愿砸碎车窗，导致孩子困在车内近一个小时之后才被消防队员解救出来。

消防指挥中心当日17时左右接到报警称，一名幼童被困车内急需解救。队员们赶到时发现楼下有一大群居民围着一辆吉利全球鹰车议论纷纷，其中一对年轻夫妇站在

车旁对着车窗不停地叫喊。消防官兵上前了解情况，得知车主是孩子的父母，去旁边买东西时不慎把钥匙留在了车内，继而车门被锁住了，更要命的是三四岁大的宝宝被困在了后车座内。

由于长时间被困车内，小男孩开始大声哭喊，并且出现了不适的症状。在场的很多居民包括到来的民警建议车主马上砸开车窗玻璃，以便迅速打开车门将孩子解救出来，但孩子的父母显然对此不太愿意，一直叫车内的孩子过来开门。他们说，车是新买的，损伤后，维修费用是个问题。由于孩子的父母始

终坚持不愿破坏车窗玻璃，消防官兵也束手无策。时间在一分一秒地过去，车内的孩子情绪越来越激动，如果再不采取有效措施很有可能对小孩造成无法弥补的损伤。在场的群众、民警、消防队员不停地劝说孩子的父母砸开车窗玻璃。

过去近一个小时后，车主总算同意救援人员砸开车窗救人，消防指挥员一边让孩子母亲在后座左侧吸引孩子注意力，一边命令中队战士用铁铤对副驾驶座侧面车窗玻璃进行破拆，一分钟不到，消防战士就将车门成功打开，指挥员马上打开车门抱出了被困孩子。  
（于温商）

## 兰州“城管打人”事件 4名责任人被停职

新华社兰州12月22日电（记者聂建江）21日，有网民拍到兰州3名城市管理执法人员打人的照片，并在网络上扩散。兰州市城关区政府和城关区执法局介绍说，21日晚，1名带队人员和3名参与打人的城管已经被停职。

21日上午，有网友在新浪微博发布一组图片，图片显示，3名身穿城管制服的人员正在殴打另外一男一女。这组图片引起网民高度关注。

兰州市城关区政府从网络上获知信息后，立刻对事件进行调查。初步调查表明，21日上午10时50分左右，城关区执法局拱星墩中队联合辖区街道办事处，对当地市容市貌进行综合整治，在处理一处长期占道经营的商铺时，店主与执法人员发生了肢体冲突。

事件发生后，城关区执法局委派调查小组前往事发现场向当事人致歉。城关区执法局认为，执法人员在执法过程中存在过激行为与不文明执法行为，应当进行反思。城关区执法局已经形成决议：一是停止当日带队人员拱星墩执法中队副中队长工作，等待接受处理；二是停止参与该事件执法人员一切工作，配合辖区派出所立案调查；三是城关区执法局将在全局范围内开展纪律作风整顿，避免此类事件再次发生。